

大学食堂里乌泱泱人头全是“哥”

网友疯转“找你妹”“找你哥”照片 高校性别失衡含隐忧

一款手机游戏《找你妹》,几天前竟然在西北工业大学食堂里“实景”再现了——人头攒动的就餐学生中,竟然很难找到女生。经网络传播,一张真人版的“找你妹”照片立即引起了轰动,由此也引发了人们对大学生群体性别比例的热议。

面。在图片的右下角,显示已得到540分,还剩下50秒。这张照片马上在网上被疯转,短短几天竟被转发了近4万次。

在微博里,网友的评论煞是热闹。网名“1818黄金眼”说,工业大学“男女比例严重失调”,让人不禁泪流满面。不少人高呼:“全幅画无妹纸啊,我要使用道具!”一些眼尖的网友报告,发现了“女性生物”,“不止一个,有5个呢,分别是3个食堂打菜阿姨,1个吧台服务员,左上角还有一个女的端着盘子找位子。”

更意外的是,“找你妹”的域名 zhaonime.com/cn/net.com.cn 等,也已被全部抢注完毕。

“找你妹”VS“找你哥”

这张照片的横空出世,多少有些让人大跌眼镜。因为近年来有关我国高校“阴盛阳衰”的诟病不绝于耳,一下子出现了一所男生扎堆的大学,便很容易被当成新闻传播。

更有趣的是,这几天另一则《“找你妹”VS“找你哥”重庆高校毕业照走红》的微博也极为抢眼,阅读量高达38万次,被网友戏称为“找你妹”的高校专享版。这是两张视觉效果极端反差的毕业合影。上面一张穿学士服的照片里,几乎找不到一个“妹”;而下面一张貌似护士学校的集体照,只能隐约找到两个男生。

其实,无论是“找你妹”还是“找

你哥”,隐喻的恰是当下象牙塔里的性别失衡。据统计,1957年全国普通高校的本、专科生中,女生占总数的23.2%;到了恢复高考三年之后的1980年,女生仍只占23.4%;而1995年至2004年,全国普通高校的女生比例由35.4%升至45.7%;2007年新入学的女生比例首次超过男生,达到52.9%;2010年以来,考上大学的女生数量每年都要比男生多出30多万。

男女生平衡发展

刚刚完成了自主招生面试的上海纽约大学,坚称采用国际通行的“校园开放日”办法考察学生综合素质,结果最终入围的女生仍占五成

以上,在人数上压过了男生。但校长俞立中对此并不太在意,甚至认为“这根本谈不上是个问题”。据俞校长介绍,放眼世界上许多名牌大学女生稍稍多于男生几乎已是常态了,因为校方不可能用不同的标准去选择男生女生。如果真要探讨问题的根源,或许还要从人才培养与选拔的模式上寻找答案,即如何从教育方法、评价方式等方面,考量如何让男生与女生能更平衡、协调地成长与发展。

教育时评专家熊丙奇也建议,高校招生宣传时应公开透明,将女生或男生较多的专业注明,这样便可以分散男女生对某一专业的报考。 本报记者 王蔚

诗琳通公主获聘华东师大荣誉教授

本报讯(记者 王蔚)今天上午,泰国公主诗琳通前往华东师范大学访问,并接过了该校荣誉教授的聘书。

近年来,华东师大多次承办国家汉办举办的泰国本土化师资培训

班和赴泰国汉语教师、志愿者储备人员的培训项目,为泰国的汉语教学输送了大批优质汉语师资。诗琳通公主上午还专门看望了在沪学习汉语的泰国师生和赴泰汉语教师志愿者。



“e”时代团代会 U盘代替资料袋

在昨天开幕的市第十四次团代会上,与会代表拿到的不再是厚厚的资料袋,而是一个小巧的U盘——本次团代会将共青团近五年工作的成就汇编成一本电子画册《这些年这些青春》,和其他会议材料一起放入U盘。

会议期间,团市委官方微博@青春上海、官方微信公众账号“青春上海”实时发布团代会相关报道和活动信息。每天中午12:00-12:45,大会微博和微信平台同步开展网络直播访谈。 本报记者 陆梓华 孙中钦 摄影报道

“白玉兰”论坛讨论学生权利保障

多数学校不再张榜公布成绩

本报讯(记者 马丹)虽然多数学校注重学生的成绩和排名隐私,但仍有近25%的初中学校和20%的高中学校会张榜公布成绩。昨天,上海市第二届“白玉兰”教学论坛在沪举行,聚焦“尊重学生应有的权利”。论坛上,虹口区发布了一项《中小学在校学生权利保障情况》的调查报告,现代学生希望沟通多一点,尊重多一些,同时,认为分数排名等事关隐私,属于个人的人身权,希望不要公开。

“学业成绩”也是隐私

虹口区教师进修学院对该区10所中小学的2900多名学生进行了抽样调查,主要调查了小学五年级、初中一、二年级以及高中一、二年级的学生。调查显示,学生认为“自身权利”应该包括人身权、休息权、受教育权及其他权利四大类。而其中,多数学生的权利诉求集中在人身权上,主要表现为希望得到成年人的尊重以

及希望成人保护他们的隐私。

调查中,学生们纷纷反映,“学业成绩”仍是大多数学校和家长关心的核心指标。在“学校、老师有没有在班级或全校范围内张榜公布考试成绩或排列名次”一项中,多数学校尤其是小学均已废除了成绩和排名公开,但张榜公布现象在部分学校仍然存在,并给学生带来压力和不良影响。高中阶段,“有时”和“经常”被公布成绩排名的受访者占近20%,而初中阶段则占四分之一。对此,学生呼吁,保护学生的隐私权和名誉权,不当着全班同学的面公开成绩、不侮辱成绩差或不爱学习的学生、不当众打击学生自尊心等。

“休闲娱乐权”是焦点

中学生更注重自身的民主权利。虽然九成多的中学生“有机会和渠道与学校进行沟通和交流”,但学生仍希望学校能多听听他们的想法,表达了更多参与学校管理的愿

望。据调查,在“班干部是否经过全班同学投票选举产生”一项中,表示“全部都是”的初中受访者占了四分之三,但高中受访者不足七成。同时,仍有近15%的初高中学生认为:有机会参与或管理班级重大决定和活动的机会并不多。

此外,休闲娱乐权也是学生关注的焦点。不过,随着重视程度提高,学校基本都能保证学生的体育课程和体育锻炼,不能保证的初中学校只有1%,高中学校为3.4%。

报告研究者表示,随着年龄的增大,学业压力日渐增加,但个别家长和教师的观念有些过时,他们通常认为“主要成绩”上去了,只要“出发点好的”,只要“办法是行之有效的”就是对负责,却不顾是否合理合法。而社会舆论过度宣扬竞争,也提升了家长们的“忧患意识”,让孩子提前“站在起跑线”上。“这不是维护学生的权利,反而是在损害学生权利。”

“星光计划”中职学生技能大赛明揭幕

本报讯(记者 陆梓华)上海世博展览中心(原非洲联合馆)明天将变身上海中职学生的比武场。上海市“星光计划”第五届中等职业学校职业技能大赛将在此举行。 市教委昨天透露,“星光计划”

创办10年来,本市中职学生总人数下降41%,然而,参赛学生比例却逐年上升,比赛项目从首届的33个增加至68个,涉及三大产业共16个专业。10年来,共有5542名学生获得中级国家职业资格证书。

瑞金医院本周六 有爱鼻日义诊

本报讯(记者 施捷)瑞金医院耳鼻喉科于4月13日下午1时到3时在医院门诊1楼大厅举行“第11届全国爱鼻日大型义诊活动”。

弦歌华彩 经典演绎IX——上海民族乐团协奏曲音乐会

4月23日,上海民族乐团将在上海音乐厅上演“经典演绎”系列音乐会IX“弦歌华彩——协奏曲专场音乐会”。“经典演绎”是上海民族乐团推出的展现经典作品和经典名家的品牌系列音乐会。本场音乐会将由乐团演奏家罗小慈、段皓皓、周韬、汤晓风这四位才华横溢、极具舞台魅力的演奏家携手同台,以精彩动情的演奏带来经典民乐协奏曲的音乐魅力,共同谱写“弦歌华彩”的动人乐章。

演出:上海民族乐团
指挥:王甫建
主要演员:罗小慈、段皓皓、周韬、汤晓风

主要曲目:
 古筝协奏曲《西楚霸王》、二胡协奏曲《长城随想》、
 琵琶协奏曲《花木兰》、琵琶协奏曲《草原小姐妹》

演出时间:2013年4月23日(二)19:30 演出地点:上海音乐厅
 票价:380、280、180、80、50元 抢票热线:62835288 63862836

澳大利亚澳中集团房地产投资咨询会

上海电视台第一财经频道《看房》节目将在4月13日周六晚19:00,14日周日中午11:00为您详细介绍澳中集团别墅项目。

- 如何通过湿地理论来投资海外房产
- 澳中集团24年澳洲房产专业服务经验
- 专业团队一条龙服务(购房—建房—验房—出租)

席位有限,敬请预约!

举办时间:4月21日(周日)14:00
 举办地点:世茂皇家艾美酒店9楼 ParLOUR V(会议5厅)
 (南京东路789号,近西藏中路)

预约电话:021-52380725 52380726
 咨询网址: http://www.aust-china.com.au
 http://blog.sina.com.cn/jinkaiping
 主办方:澳中集团上海办事处
 上海办事处:上海市延安西路1023号大众金融大厦B幢1801室